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ВІ ТА ЕМ 
У БУ ДУ ЧЫ НІ

Сён ня мы не бу дзем па-

глыб ляц ца ў гіс то рыю прад-

пры ем ства і раз бі рац ца з эва-

лю цы яй «бла кіт на га эк ра на». 

Ад зна чым толь кі, што «Га ры-

зонт» — адзін з най буй ней-

шых вы твор цаў элект рон най 

тэх ні кі на тэ ры то рыі СНД, пра-

дук цыя яко га ка рыс та ец ца по-

пы там ужо больш за 70 га доў. 

На рошч ван не аб' ёмаў вы твор-

час ці і продажаў на ўнут ра ным 

і знеш нім рын ках ці не леп шае 

свед чан не та му, што брэн ду 

да вя ра юць. На між на род ных 

вы стаў ках, дзе бе ла рус кія 

прад пры ем ствы прэ зен ту юць 

сваю пра дук цыю, ме на ві та 

стэн ды «Га ры зон та» — ад ны 

з са мых па пу ляр ных.

Прад пры ем ству са праў ды 

ёсць чым ура зіць клі ен таў. 

На зме ну ма лень кім «пу за-

цень кім» тэ ле ві за рам прый-

шла зу сім ін шая тэх ні ка, 

якую мож на пад строй ваць 

пад свае па трэ бы. 

Каб ства раць тэ ле ві зій ную 

тэх ні ку, якая бу дзе ад па вя-

даць су час ным па тра ба ван-

ням рын ку і па тэх на ла гіч ных 

ха рак та рыс ты ках, і па спа-

жы вец кіх якас цях, прад пры-

ем ства ма дэр ні зу ец ца. Так, 

на «Га ры зон це» на ла джа на 

вы твор часць LСD-па нэ ляў, 

на за вод зе ство ра ны так зва-

ны чыс ты па кой — скла да нае 

тэх ніч нае збу да ван не, у якім 

рэ гу лю ец ца кан цэнт ра цыя за-

віс ных у па вет ры час ці нак пы-

лу і пад трым лі ва ец ца спе цы-

фіч ны мік ра клі мат. Па доб ных 

вы твор час цяў на тэ ры то рыі 

СНД — адзін кі! Да рэ чы, за вод 

шчыль на пра цуе з су свет ны мі 

вы твор ца мі, за клю ча ны да га-

во ры з брэн дат ры маль ні ка мі, 

па за ка зе якіх у Бе ла ру сі вы-

раб ля юц ца тэ ле ві за ры ка ля 

дзе вя ці брэн даў. На прык лад, 

на вы твор чых пля цоў ках за во-

да «Га ры зонт» сён ня збі ра юц-

ца тэ ле ві за ры та кіх ганд лё вых 

ма рак, як Раnаsоnіс, Shаrр, 

Dаеwоо.

У апош ні час на зі ра ец ца 

рост ці ка вас ці да ма дэ ляў з 

боль шым эк ра нам. І сён ня 

прад пры ем ства вы пус кае 

лі ней ку LСD-тэ ле ві за раў 

з дыя га на ля мі ад 15 да 70 

ца ляў, з шы ро кім на бо рам 

тэх ніч ных і спа жы вец кіх 

функ цый.

Усё боль шую па пу ляр-

насць на бы ва юць тэ ле ві-

за ры Hоrіzоnt з функ цы яй 

Smаrt TV (кам п'ю тар най 

сіс тэ май, якая ін тэг ру ец ца 

ў тэ ле ві зар і ро біць маг чы-

мым уста ля ван не да дат ко-

вых пра грам і па слуг). Для 

ка рыс таль ні каў, якіх не за да-

валь няе тра ды цый нае эфір-

нае тэ ле ба чан не, гэ та доб рая 

маг чы масць пад бо ру кан тэн-

ту пад свае па трэ бы, тыя ж 

філь мы і ані ма цыю мож на 

за гру жаць з ін тэр нэ ту.

Так па сту по ва тэ ле ві зар 

пе ра тва ра ец ца ў кам п'ю тар, 

ён «на дзе ле ны» ты мі ж маг-

чы мас ця мі. Дзя ку ю чы функ-

цыі mіrасаst мож на аб' яд ноў-

ваць тэ ле ві зар са смарт фо-

нам. Тэ ле фон вы ка рыс тоў ва-

ец ца як пульт і ін фар ма цыю 

з яго зруч на пе ра но сіць на 

вя лі кі эк ран.

По пыт на тэ ле ві за ры з 

функ цы яй Smаrt па ста ян на 

рас це, але «Га ры зонт» пра-

цяг вае вы раб ляць і ін шыя 

ма дэ лі — усё ж не ка то рым 

спа жыў цам, асаб лі ва прад-

стаў ні кам ста рэй ша га па ка-

лен ня, трэ ба пры звы ча іц ца да 

ра зум най тэх ні кі. Але са мыя 

пра су ну тыя пен сі я не ры, якія 

аб на ві лі свае тэ ле ві за ры, ужо 

па спе лі ад зна чыць, якія вы го-

ды дае функ цы я нал. З вя лі-

ка га эк ра на мож на не толь кі 

гля дзець лю бі мыя пе ра да чы 

ў зруч ны для ся бе час, але і 

са чыць за жыц цём сва іх род-

ных: зна ё міц ца з фа та гра фі-

я мі, пры ве зе ны мі на флэш ках 

з па да рож жаў, вя сел ляў. Між 

ін шым, усе су час ныя тэ ле ві-

за ры ідуць з USB-раз ды мам.

Асар ты мент пра дук цыі, 

якую вы пус кае ЗЭБТ «Га-

ры зонт», па ста ян на па паў-

ня ец ца су час ны мі ма дэ ля мі, 

у тым лі ку дзя ку ю чы ўка ра-

нен ню пе ра да вых тэх на ло-

гій і рас пра цо вак, звя за ных 

з да сяг нен ня мі як ай чын ных, 

так і за меж ных вы твор цаў. 

Так, сё ле та ў ве рас ні ў про-

даж па він ны па сту піць ма дэ лі 

тэ ле ві за раў вы со кай раз дзя-

ляль нас ці Ultrаhd 4K (сён ня 

па доб ная пра дук цыя толь кі 

па чы нае за ва ёў ваць пры-

хіль ні каў на су свет ным тэ ле-

ві зій ным рын ку). Між ін шым, 

уз ро вень тэх на ло гій уні тар на-

га прад пры ем ства ўжо за раз 

да зва ляе вы раб ляць тэ ле-

ві за ры і з раз дзя ляль нас цю 

ў 8К. Та кая на він ка ад брэн да 

Hоrіzоnt бы ла прад стаў ле на 

на між на род най вы стаў цы ў 

Ду шан бэ (Та джы кі стан) і ў 

Мін ску ў рам ках пра вя дзен ня 

Бе ла рус ка га пра мыс ло ва га 

фо ру му і на вы стаў цы TІБО. 

Яск ра вая і мак сі маль на 

дак лад ная пе ра да ча ко ле-

раў — бяс спрэч ная пе ра ва-

га 4К-тэ ле ві за раў. Але трэ-

ба ска заць, што, на бы ва ю чы 

па доб ны та вар, вы ро бі це 

ін вес ты цыі ў бу ду чы ню. Ка-

лі ваш тэ ле ві зар сён ня не 

дае са ка ві тую кар цін ку, гэ та 

не азна чае, што ён дрэн ны. 

Спра ва ў тым, што вы твор-

цы тых жа філь маў і пе ра дач 

не па спя ва юць за хут ка сцю 

раз віц ця тэ ле ві зій най тэх ні-

кі, і ін фар ма цый ных пра дук-

таў у 4К па куль ма ла. Але 

аб' ём кан тэн ту (у тым лі ку і 

пра дук цыі кі на ін дуст рыі) ад-

па вед най якас ці бу дзе рас ці, 

і ўла даль ні кі но вых тэ ле ві за-

раў ад ны мі з пер шых змо-

гуць атры маць аса ло ду ад 

яго пра гля ду.

І ка неш не, су час ныя тэ-

ле ві за ры ста но вяц ца лёг кі мі 

і тон кі мі (у перс пек ты ве вы-

пуск уль тра тон кіх). Для спа-

жыў цоў ства ра юц ца ма дэ лі 

на плас ты ка вых ці ме та ліч-

ных нож ках, тэ ле ві за ры мож-

на раз мя шчаць і на сця не як 

кар ці ну. Між ін шым, ама та рам 

мас тац тва вар та звяр нуць 

ува гу на та кую рас пра цоў ку 

прад пры ем ства, як сэн сар ная 

сіс тэ ма «Маль берт». Гэ та не 

толь кі пры го жы эле мент ін-

тэр' ера, на якім зруч на за-

гру жаць раз на стай ныя тво ры 

мас та коў, але і ін стру мент 

для твор час ці: ма лю нак на 

эк ра не мож на змя ніць, пад-

пра віць, да ма ля ваць но выя 

дэ та лі. Так са ма доб ра за-

гру жаць фа та гра фіі, за пус-

каць слайд-шоу, і ра зум ная 

тэх ні ка на пра ця гу пэў на га 

пе ры я ду бу дзе па каз ваць, 

на прык лад, як за год вы-

рас ла ва шае дзі ця.

НО ВЫЯ 
МАГ ЧЫ МАС ЦІ

Зра зу ме ла, но вы функ-

цы я нал, якім аб за вя ла ся 

су час ная тэх ні ка, да зва ляе 

па шы рыць сфе ры яе вы ка-

ры стан ня. Аду ка цыя, біз-

нес, ме ды цын скія аб' ек ты, 

ган даль... Ужо сён ня цяж ка 

бу дзе пе ра лі чыць прад пры-

ем ствы і ўста но вы, у якіх 

за дзей ні ча ны рас пра цоў-

кі «Га ры зон та», і гэ та пры 

тым, што гра мад ства толь кі 

па чы нае зна ё міц ца з вы го-

да мі ад вы ка ры стан ня но вых 

тэх на ло гій.

На прык лад, ін тэр ак тыў-

ныя сэн сар ныя сіс тэ мы — 

ідэа льны аду ка цый ны ін-

стру мент для школ, ВНУ і 

ін шых на ву чаль ных уста ноў. 

Най ноў шае пра грам нае за-

бес пя чэн не да зва ляе дэ-

ман стра ваць элект рон ныя 

эн цык ла пе дыі, на ву чаль ныя 

пра гра мы, ві дэа- і аў ды я-

ма тэ ры я лы, ад кры ваць до-

ступ да элект рон ных рэ сур-

саў на ву чаль най уста но вы, 

на ладж ваць ка му ні ка цыю 

па між вы клад чы ка мі і сту-

дэн та мі. А сэн сар ны ін тэр-

фейс да зва ляе пра ца ваць 

з ін фар ма цы яй: вы дзя ляць, 

маш та ба ваць, змя няць, ра-

біць на тат кі, ма люн кі, вы-

ка рыс тоў ва ю чы сты лус ці 

прос та ру кі. Са спе цы яль ным 

пра грам ным за бес пя чэн нем 

сіс тэ мы мо гуць вы ка рыс тоў-

вац ца і як ін фас тэн ды, дзе 

сту дэн ты пра гля да юць рас-

клад за ня ткаў, за піс ва юц ца 

на се мі на ры, удзель ні ча юць 

у апы тан нях і га ла са ван нях. 

Пры ем ны бо нус: сэн сар ныя 

па нэ лі не аба вяз ко ва сён ня 

раз мя шчаць у кож най аў ды-

то рыі. Іс ну юць ма дэ лі, якія 

зруч на пе ра мя шчаць — са 

спе цы яль най пад стаў кай на 

ко лах.

Ін тэр ак тыў ныя сэн сар ныя 

сіс тэ мы па ча лі за каз ваць 

шко лы. У кла сах, асна шча-

ных та кім аб ста ля ван нем, 

мож на не толь кі пра во дзіць 

раз на стай ныя за ня ткі для 

дзя цей, але і са чыць за па-

спя хо вас цю вуч няў. Сіс тэм-

ны блок ін тэр ак тыў най сіс-

тэ мы Н-Воаrd пра цуе на ба зе 

лі цэн зій най апе ра цый най сіс-

тэ мы Wіndоws 10, зра зу ме-

лай і прос тай у вы ка ры стан ні 

як для на стаў ні каў, так і для 

вуч няў.

На ват са мыя юныя жы-

ха ры Бе ла ру сі ўжо па спе лі 

па зна ё міц ца з ін тэр ак тыў най 

сэн сар най сіс тэ май Н-Воаrd. 

Та кі ін тэр фейс да зва ляе ар-

га ні за ваць з ма лы мі раз ві-

ва ю чыя за ня ткі, на прык лад, 

да па ма гаць ім за свой ваць 

арыф ме ты ку і за меж ныя мо-

вы, раз ві ваць ло гі ку і па мяць. 

А яшчэ на па нэ лі, між ін шым 

зроб ле най з уда рат ры ва ла га 

і за гар та ва на га шкла, мож на 

ма ля ваць і гу ляць у роз ныя 

гуль ні. Ін тэр ак тыў ная сіс тэ-

ма пад трым лі вае да шас ці 

до ты каў, што, бяс спрэч на, 

ацэ няць пе да го гі, якія імк-

нуц ца пад час ка лек тыў ных 

за ня ткаў даць маг чы масць 

пра явіць ся бе кож на му дзі-

ця ці.

Су час ная тэх ні ка — на-

дзей ны і зруч ны па моч нік у 

час пра вя дзен ня кан фе рэн-

цый, прэ зен та цый, на рад і 

па ся джэн няў. На ву коў цы, біз-

нес ме ны, дэ пу та ты атры ма лі 

элект рон ныя тры бу ны, якія 

да па ма га юць прэ зен та ваць 

тэкс ты, фа та гра фіі, гра фі кі і 

іншае, а так са ма на ладж ваць 

зва рот ную су вязь з аў ды то-

ры яй. Та кая ін тэр ак тыў ная 

сіс тэ ма на ват па ка жа спіс 

усіх пры сут ных і мес ца, імя 

і па са ду асо бы, якая з за лы 

за дае пы тан не дак лад чы ку. 

Пра ду гле джа на і ін тэ гра цыя 

з дэ вай са мі аў ды то рыі і фар-

мі ра ван не адзі най сіс тэ мы ін-

тэр ак тыў най пра сто ры.

Так са ма тры бу на мо жа 

вы ка рыс тоў вац ца ў ме ды-

цын скіх уста но вах: да па ма-

гаць пры пра вер цы вы ні каў 

аб сле да ван няў, слу жыць 

да вед ні кам па ле ках, ка та-

ло гам на яў ных па слуг (з іх 

апі сан нем), элект рон най рэ-

гіст ра ту рай і на ват да ваць 

ад ка зы на най больш час тыя 

пы тан ні гра ма дзян.

Сэн сар ныя сіс тэ мы, якія 

вы пус кае «Га ры зонт», вы 

мо жа це су стрэць у му зе ях, 

на вак за ле і на ват на ву лі цы. 

Яны за бяс печ ва юць не аб-

ход най ін фар ма цы яй, па ляг-

ча юць на ві га цыю па го ра дзе, 

змя шча юць кар ты, зна ё мяць 

з рас кла дам ру ху транс пар-

ту, пад каз ва юць, якія мяс ці-

ны і ўста но вы мож на на ве-

даць, да па мо гуць вы клі каць 

так сі ці эк стран ныя служ бы, 

за бра ні ра ваць мес ца ў гас-

ці ні цы ці за ка заць эк скур сіі 

і бі ле ты.

Вы ка нан не (фор ма, па-

мер, ко лер, ды зайн, на чын-

ка) сэн сар ных сіс тэм мо жа 

змя няц ца ў за леж нас ці ад 

та го, дзе, з якой мэ тай і 

якой аў ды то ры яй вы ка рыс-

тоў ва ец ца да дзе ная тэх ні ка. 

На прык лад, ін тэр ак тыў ныя 

сіс тэ мы «Куб» і «Стол» доб-

ра «ўпі са лі ся» ў ганд лё вых і 

за баў ляль ных цэнт рах, сэн-

сар ныя па нэ лі да зва ля юць 

зна ё міц ца з ме ню ка вяр няў 

і рэ ста ра наў. У ганд лё вых 

і спар тыў ных цэнт рах, ка-

вяр нях, дзе дэ ман стру юц ца 

спар тыў ныя спа бор ніц твы, 

і, на огул, на аб' ек тах, што 

на вед вае вя лі кая коль касць 

лю дзей, якім трэ ба па да ваць 

буй ныя ма люн кі, акра мя сэн-

сар ных сіс тэм вы мо жа це су-

стрэць і ві дэа сце ны, якія вы-

раб ля юц ца кам па ні яй «Га ры-

зонт», — з асоб ных мо ду ляў 

мож на збі раць эк ра ны лю бых 

па ме раў з раз дзя ляль нас цю 

Full HD.

Ужо ні ко га не здзі віць 

элект рон ны мі чэр га мі, ін-

фар ма цый на-да ве дач ны-

мі цэнт ра мі і элект рон ны мі 

прыём ны мі. 

Як ба чы це, рэ ва лю цыя ў 

све це элект ро ні кі ўплы вае і 

на нас — са звы ча ных спа-

жыў цоў мы ўсё больш пе ра-

тва ра ем ся ў ак тыў ных ка-

рыс таль ні каў.

Але на ДЗЯ ДЗЮ ЛЯ.
УНП 191055812

ІН ТЭР АК ТЫЎ НАЯ 
РЭ ВА ЛЮ ЦЫЯ,

Сён ня цяж ка 

на зваць га лі ну, 

якая 

абы хо дзі ла ся б 

без су час ных 

тэх на ло гій. 

Яны ўжо не толь кі да па ма га юць ства раць і спа жы ваць кан тэнт, але і ўплы ва юць 

на наш лад жыц ця. Дзя ку ю чы тэх ніч ным на він кам мож на мя няць аду ка цый ны 

пра цэс, па-ін ша му дзя ліц ца сва і мі ве да мі і дум ка мі, ра біць прэ зен та цыі больш 

на сы ча ны мі, яск ра вы мі. Су час ныя тэх на ло гіі ўздзей ні ча юць і на на шы ўра жан ні. 

Ін фар ма цыя на вя лі кіх эк ра нах да па ма гае пра віль на рас ста віць ак цэн ты пад час 

біз нес-су стрэ чы, пры цяг нуць ува гу клі ен та да сва ёй кам па ніі ці пра дук цыі 

ў ганд лё вым цэнт ры, скі ра ваць па то кі лю дзей на са цы яль ных аб' ек тах, 

зной дзец ца пры мя нен не ім і ў ін дуст рыі за баў. І, бяс спрэч на, су час ныя тэх на ло гіі 

ро бяць наш по быт больш зруч ным, кам форт ным. І ад но з най буй ней шых 

у Рэс пуб лі цы Бе ла русь прад пры ем стваў, якое ства рае та кія ра зум ныя 

рэ чы, што мя ня юць свет ва кол нас, — вы твор чае ўні тар нае прад пры ем ства 

«За вод элект ро ні кі і бы та вой тэх ні кі «Га ры зонт».

На прадпрыемстве створаны чысты пакой  для вытворчасці 
LCD-панэляў.


